

OBILJEŽENA STOGODIŠNJICA PRVOG SVJETSKOG RATA

Podovodom obilježavanja 9.decembra – Dana Opštine Danilovgrad u spomen domu „Martinička bitka“ na Pištetu održana je besjeda „100 godina od Prvog svjetskog rata“.



Domaćin besjede dr Đoko Jočić je istakao da je u tom ratu kao i svim prethodnim i kasnijim Crna Gora hrabro i dostojanstveno ušla u teške bitke, vođena slobodarskim idejama i vjerna svojim saveznicima. On je dodao da su Crnogorci ginuli za svoju državu, za svoju slobodu, ginuli i za druge, o čemu naročito svjedoči Prvi svjetski rat. Taj rat je pokazao i negativnu stranu politike velikih sila prema Crnoj Gori. Voljom saveznika zemlja koja je zabilježila istorijsku pobjedu na Mojkovcu dala veliki doprinos konačnoj pobjedi nestala je sa mape i izbrisan je njen kulturni i nacionalni identitet. On je dodao da se ti istorijski događaji ne zaboravljaju, već opominju i upozoravaju da se nešto slično više ne ponovi.

Prof. dr Đorđije Borozan je u svom izlaganju o stogodišnjici Prvog svjetskog rata napomenuo da je istraživački potpunija i obuhvatnija naučna elaboracija ove teme potreba današnje Crne Gore koja ima sve uslove valorizovanja državnog, nacionalnog, političkog, ekonomskog i kulturnog integriteta i identiteta i ovog dijela svoje prošlosti. Ova godišnjica je istovremeno prilika i mogućnost da se potpunije istražuju i analiziraju, bez gnjeva i pristrasnosti, onovremene državne, političke i međunarodne

okolnosti u cilju valorizovanja i revalorizovanja mišljenja i pogleda koji se odnose na što potpunije tumačenje Crne Gore i njenog učešća u Prvom svjetskom ratu. Istoriju o tom ratu, jednom od prelomnih događaja XX vijeka, prate stalna neslaganja historičara o njegovim uzrocima, povodu i ishodištu. Teško da će se ikada moći doći do odgovora na pitanje stvarnih motiva. Brojni podaci o apsurdnosti donošenja odluka u evropskim prijestonicama prije početka rata već se nalaze u mnogim studijama, uglavnom posvećenim vojnim rukovodiocima rekao je akademik Borožan i naglasio da će i pored prigodnog obilježavanja ova tema ostati jedna od najemotivnijih u modernoj istoriji. On je također podsjetio da je u ovom ratu Crna Gora imala velike ljudske i materijalne gubitke jer je od oko 50 hiljada vojnika poginulo ili umrlo od rana u zarobljeničkim logorima oko 20 hiljada vojnika što je tada činilo 10 odsto njenog stanovništva ili 20 odsto muške populacije.

